

# 去抓麻雀，卖给老人放生

## 一男子涉嫌非法狩猎罪被提起公诉

本报讯(记者 叶萌 通讯员 岳思轩) 抓100只麻雀,卖给一名老人用于放生。接到这样一单生意,白石街道的黄某没有多想,就肆意捕捉麻雀。当他捕到53只麻雀时,被当地爱鸟人士发现并扭送至白石派出所。10月18日,乐清市人民检察院以涉嫌非法狩猎罪,对黄某提起公诉。

黄某今年44岁,平时在白石一菜市场里贩卖泥鳅、鳊鱼等东西,也因此认识了不少爱买小动物用于放生的老人们。今年6月7日早上,一名经常向黄某买小动物放生的老太太给黄某打电话,说需要预定100只麻雀用于放生。

两人谈好价格,约定麻雀的单价为2.5元/只。接单后,黄某马上买来3张捕鸟的网,独自来到白石某山脚下的一处农田里,架起了3张网。不一会儿,就有麻雀陆续撞在网上。

每撞进来一只麻雀,我就将它从网里拿出来,然后装进尼龙袋里。黄某说,麻雀都是活的,他也没打算弄死它们,他卖给那老太太也是用于放生的,不明白自己怎么就涉嫌犯罪了呢?

当天15时许,农田附近有村民发现黄某在捕麻雀,就劝告他这样做是违法的。随后他们将黄某和其捕来的麻雀一起带到了白石派出所。



此时,黄某已猎捕了53只麻雀。民警告诉他,麻雀是国家一般保护野生动物,属于国家明令禁止使用张网捕鸟非法捕捉、猎杀及经营野生鸟类。

根据高检院、公安部《关于公安机关管辖的刑事案件立案追诉标准的规定(一)》第六十六条,违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期或者使用禁止的工具、方法进行狩猎,破坏野生动物资源,非法狩猎野生动物20只以

上的,属于非法狩猎 情节严重,应予追诉,故乐清市人民检察院以涉嫌非法狩猎罪对黄某提起公诉。

经办检察官介绍,麻雀是日常生活中最常见的鸟类,猎捕麻雀的行为在很多地方也是司空见怪。平日里很多人知道熊猫、老虎是国家重点保护动物,却不知道野生的麻雀、喜鹊、乌龟、刺猬等常见小动物也是国家明文规定的保护动物,也是不准猎捕的。

### 链接

#### 莫让放生成害生

记者调查发现,目前个别放生行为意外催生了利益链,甚至已经催生了订单生意。这条利益链中,受益的是商贩和捕捉者,而受伤的则是动物。

从抓捕到销售再到放生,会有不少鸟类死亡。许多鸟类性大,比如麻雀,喂啥都不吃,熬不了一天就会死。专家介绍,抓捕、购买、放生这一循环过程中,高达70%的鸟类会死亡。

专家呼吁,放生动物最好不要刻意购买,如遇见受伤、生病需要救助的野生动物,要找专业人士寻求专业救助组织的帮助,见到乱捕滥猎野生动物的请联系当地林业局或森林公安部门,进行举报。

不科学的放生就等于杀生。大连市野生动物保护中心的专家表示,被售卖的野生动物在放生之前要经过一定时间的康复和野外生存训练,否则放生之后存活的可能性很小。据《辽沈晚报》



## 来福的爱心之旅 让流浪狗有一个家

记者 程遥 实习生 陈小岸

还记得柳市智广村那家免费收留流浪狗的来福动物保护中心吗?它已经搬到了柳市长流水。随着收留的流浪狗越来越多,来福的犬舍不够用了。近日,一群爱狗人士启动筹款,想再建一个犬舍,如今捐款已有2500元左右。

还有一家宠物店免费送500公斤的狗粮,但离建犬舍所需经费12000元仍有距离。来福动物保护中心从今年4月建立至今已有6个多月,救助了90多只流浪狗。当初成立来福时,发起人万帅和张龙只有一个想法,让流浪狗有一个真正的家。

### 来福的伤疤

来福刚成立时,场地租在柳市智广村。办了不到两个月,村干部要求他们搬迁,理由是流浪狗有危险。当时已经收留了30多只流浪狗,如果找不到栖身之所,这些流浪狗何去何从?最终在志愿者的帮助下,他们找到了柳市镇长流水的山腰处。这里虽然偏僻,好在场地大,远离居民区。志愿者用了两天时间,将30只狗运了过去。

搬到了新家,收留的流浪狗一下子猛增到60多只。伤疤是新来的流浪狗的名字。每天万帅都要为它处理伤口。虽然看上去很疼,可伤疤一声不吭,仍摇着尾巴跑得欢。这一跑伤疤又会流血,让万帅很无奈。

来福也有一道若隐若现的伤疤,就是缺钱。流浪狗越来越多,每天都要消耗大量的大米、鸡骨架,以及狗粮。由于纯公益的性质,来福没有资金来源,只能依靠志愿者们们的赞助。

不少流浪狗之前都是宠物狗,却因各种原因被抛弃。有些宠物狗得了皮肤病,不可爱了,就惨遭抛弃。龙龙称,他希望来福可以给人警示,唤起大家对宠物的责任心。令他没想到的是不少人将来福当成了宠物狗的抛弃场,不想养狗了,就想送这里。

并不是收留的狗越多越好,而是越多越不好。龙龙说,超出来福的收养能力,所有的狗都得不到很好的照顾。目前,他想将已收留的狗医治好,给它们找到合适的主人再接收新成员。

### 困境中的坚守

值得高兴的是,来福确实唤醒了一批真正的爱狗人士。在创立之初,万帅和龙龙就考虑过要组建一支志愿者队伍。而这支队伍,在两个月前初见雏形。真正参与来福日常工作的,大约有60多名志愿者。龙龙说,他们将志愿者分为救助组、领养组、财务组等,其中领养组正发挥着作用,走出来福的狗狗也逐渐增多。

万帅的手中有满满一打表格,全是收养请求。来福会对收养者进行考察,如果对方真心爱狗,并有时间和经济能力领养,万帅就会挑一只状态较好的狗狗托付给他们。至今,来福有30多只流浪狗被领养出去。

每周日是来福的志愿义工日,志愿者相约到来福做义工。来福有一只泰迪犬名叫盼盼,两只后腿被截肢,靠一双前腿拖着前进。大家很心疼它,买来专用的轮椅给它装上。有了后腿,盼盼终于体验到了奔跑的感觉。

养久了会有感情的,不忍心抛弃它们。曾因为看到流浪狗受虐待而流泪的万帅认真地说。有时他独自来到来福,一群流浪狗争先恐后地冲过来迎接他,让他感动不已。

为了它们,我也必须咬牙坚持下去不是?说话间,装上轮椅的盼盼在院子里跑得正欢,志愿者们为它高兴,也为自己的坚持而高兴。

## 百多人专偷小孩? 微信老谣言又来了

本报讯(记者 程遥 通讯员 黄思思)这几天,乐清人的微信朋友圈里突然出现了一条耸人听闻的消息,还刷了屏。不少市民深感不安,向乐清日报新闻热线61116222求证。

消息是这样写的:家里有孩子的家长都看好了,来了100多名外地人,到苍南、乐清等地专门偷小孩的,北白象镇已经丢了两个小孩,一个小孩已经被解剖拿走了一个器官。

10月21日20时许,网友胶带在微信里看到好友转发的这则消息后感到疑惑。写得很有板有眼的,说得很吓人,还配了两个孩子的照片。网友胶带称,这引起了很多家长的恐慌。

当晚,乐清日报记者联系了北白象派出所。工作人员称,这是谣言。随后,乐清警方通过官方微信公众号对此进行了辟谣。

乐清警方表示,经市公安局110指挥中心核查,目前乐清警方未接到此类报警。同时,温州警方也对此进行了辟谣,称苍南等地也未接到此类报警。

记者通过网络查询得知,此谣言近期在河南、河北、安徽等地都有出现,谣言内容几乎一致,同样有来了100多人,抢小孩,盗器官等耸人听闻的字眼,只是换了个地点,是一则每年都会出现的老谣言。

不知道是不是真的,但是还是要转发给周围人,提醒大家小心。这就是此类造谣、传谣者的逻辑。乐清警方提醒,通过谎言来进行善意的提醒也要不得,造谣、传谣是要负法律责任的。

目前,有关部门已介入调查,查找谣言来源。

## 不睡午觉也要看字典 中学生汉字听写大赛举行



大赛现场。黄瀚 摄

本报讯(黄瀚) 10月22日,乐清市第三届中学生汉字听写大赛在乐清实验小学滨海校区举行。全市17所中学的102名学生参加比赛。经过激烈地角逐,乐成第一中学获一等奖,乐成公立寄宿学校、乐成实验中学获二等奖,虹桥镇实验中学、虹桥镇第一中学、柳市镇实验中学获三等奖。

汉字是我们祖先的智慧、民族的文化,她包罗万象,举办这样的比赛,能够让中学生发现汉字的博大精深。卫冕冠军队乐成第一中学的施绿珠老师说。

代表虹桥镇第一中学参赛的吴书容,赛前还捧着字典跟身边的同学交流。我对文字比较感兴趣,每天中午不睡觉也要看字典。吴书容说。

另悉,乐成第一中学、乐成公立寄宿学校、乐成实验中学,将代表乐清参加温州市举行的中学生汉字听写大赛团队赛;乐成第一中学的周涵,乐成公立寄宿学校的李王菲、林可悦三人将代表乐清赴温州参加个人赛。

### 寻尸启事

2016年10月1日下午15时许,雁荡山公安分局民警在狮子山脚下树林里发现一具男性无名尸体。死者特征如下:年龄40多岁,头戴白色帽子,身穿黑红条纹短袖,下身穿蓝色牛仔短裤,黑色布鞋。现死者身份不明,如有知情者,请与雁荡山公安分局民警联系。联系人:陈警官,18606669989。

### 乐清市水利局关于申请登记取水许可审批情况的公告

现将我局对下列登记取水许可申请的审批情况予以公告,若对公布取水使用权有异议者,请在公告之日起十日内到我局水资源管理所提出异议情况,逾期没有提出异议的即认为下述公布的有效,将准予登记(联系电话:61882364,61882363,62566960)。

申请取水许可者	取水地点	取水类型及水量	用途
乐清市颐兴纸业公司	北白象镇沿江西河	地表水41.1万m <sup>3</sup> /年	生产用水
乐清市供水集团有限公司乐成净水厂	十八生水库	地表水360万m <sup>3</sup> /年	生活供水

# 分类商讯

每行15个字30元 (遗失声明除外)

乐清日报广告中心 办理地址:乐清市伯乐东路557号报业大楼一楼大厅 受理热线:0577-6257 9796

**教育培训**

拿学历 交朋友 公办乐清电大联合市财政助学计划助你一臂之力!

报名热线 62525033 13867775203

地点:建设东路乐清电大一楼

**综合信息**

乐清市地税局偷税举报 电话62575000

**便民服务**

乐品惠诚招商商家61600925

乐清市伯乐东路店面出租18857759012 (关注中国乐清网 微信公众号,回复便民;或下载乐清+ APP 实时查看便民服务信息。)

上海大众斯柯达乐清正瑞4S店 地址:乐清宁康西路365号 销售61512008

**房产中介**

万豪地产乐清中驰店 热线 61661999

**遗失声明**

遗失2013年7月11日核准的乐清市安泰管业有限公司营业执照(正、副本),统一社会信用代码:330382000274215,声明作废。

遗失徐恭先(330323196708200716)和苏秀兰(330323197110130746)夫妇之子出生证,于2006年8月8日出生于乐清市人民医院,证号:H330005610,声明作废。

遗失刘少龙国、地稅務登記證(正、副本),号码:33032319660204121931,声明作废。

遗失2016年8月15日核准的乐清市沐洋美容美发会所营业执照(正、副本),注册号:330382605223035,声明作废。

遗失乐清市柳市芒果娱乐茶吧有限公司的农业银行乐清翔金支行开户许可证,证号:J3333004624201,声明作废。

遗失2015年12月11日核准的乐清市城南余敬饭店营业执照(正、副本),注册号:330382605181318,声明作废。

遗失清江镇珠上村卓昌才土地使用证,宗地号:020-043-0009-0000,日期:1994年3月15日,声明作废。

遗失乐清市施展电气厂组织机构代码证(正本),号码:56239046-9,声明作废。

遗失2010年9月10日核准的乐清市施展电气厂营业执照(副本),注册号:330382000133929,声明作废。

遗失乐清市施展电气厂国、地稅務登記證(正本),企业编码:330323102923278,稅号:330382562390469,声明作废。

遗失周锦会计从业资格证,号码:330382198411100924,声明作废。

遗失城南街道支岙村郑细松乐清市土地承包经营权证,编号:231067,声明作废。

遗失温州元腾后勤服务有限公司公章一枚(3303820068639),声明作废。

遗失乐清市施耐德电气制造有限公司国、地稅務登記證(正、副本),号码:33038277827052X、330323102906571,声明作废。

遗失2014年9月26日核准的乐清市施耐德电气制造有限公司营业执照(正、副本),注册号:330382000152626,声明作废。

遗失乐清市施耐德电气制造有限公司的中行柳市支行开户许可证,证号:370158333135,声明作废。

遗失乐清市施耐德电气制造有限公司组织机构代码证(正、副本),号码:77827052X,声明作废。

遗失乐清市森特贸易有限公司国、地稅務登記證(副本),号码:330323102934332、330382068381460,声明作废。

遗失涂德红(420984197608280730)和丁家连(341126197902097228)夫妇之女出生证,于2008年8月28日出生于乐清市第三人民医院,证号:J330032208,声明作废。

遗失乐清市华天郎汽车电器有限公司的中国农业银行开户许可证,证号:J3333000434503,声明作废。

遗失乐清市华天郎汽车电器有限公司机构信用代码证,证号:G1033038200043450U,声明作废。

遗失2014年6月24日核准的谢王峰营业执照(正、副本),注册号:330382605167486,声明作废。

遗失梅安昌浙江省行政执法证,证号:03056111110065,声明作废。

遗失南岳镇大松上岙方维川土地使用证,宗地号:028-019-0200-0000,日期:1994年6月20日,声明作废。

遗失2015年7月17日核准的朱欣杰营业执照(正、副本),注册号:330382606267504,声明作废。

遗失2016年8月13日核准的乐清市雁荡镇鹏博纸管厂营业执照(正、副本),注册号:330382602036157,声明作废。

遗失乐清市雁荡镇鹏博纸管厂国、地稅務登記證(正、副本),号码:33030219820104593731,声明作废。

遗失温州宝捷汽车销售有限公司的一汽-大众汽车合格证(于2016年10月4日丢失),合格证号:WAB091615111135,车架号:LFV2A215XG3111135,发动机号:P79483,车型:宝来FV7162BABB,声明作废。

遗失温州宝捷汽车销售有限公司的一汽-大众汽车合格证(于2016年10月4日丢失),合格证号:WAB071615099756,车架号:LFV2A2152G3099756,发动机号:P60943,车型:宝来FV7162BABB,声明作废。